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11 éve mozgásban

– Ma 11 éve indult útjára a Mozdulj Nyíregyháza!
A program a kezdeti 12 foglalkozáshoz képest mára
29 helyszínen, heti 59 foglalkozás keretében biztosít-
ja az ingyenes mozgás lehetõségét városunkban – de-
rül ki dr. Kovács Ferenc polgármester november 4-ei
Facebook-bejegyzésébõl. A városvezetõ hozzátette,
köszönettel adóznak az oktatók lelkiismeretes és szak-
mailag kimagasló munkája, valamint a foglalkozáso-
kon résztvevõk lelkes hozzáállása elõtt, hiszen hétrõl
hétre ezrek vesznek részt ezen az országosan példaér-
tékû programsorozaton.

Felkészülés a télre

Nyit a jégpálya

A NYÍRVV Nonprofit Kft. munkatársai – felkészül-
ve a téli idõjárásra – megkezdték Nyíregyháza köz-
területeinek téliesítését október utolsó napjaiban. A
tavasszal kihelyezett dézsás növények a társaság te-
lephelyére kerülnek, ahol szakszerû gondozást köve-
tõen fóliasátorban telelnek. A hideg idõszak után ta-
vasszal újra üde színfoltjai lesznek Nyíregyháza bel-
városának. Az utcabútorok elszállítása is folyamatos.
A téli tárolás ideje alatt a padok karbantartását, fel-
újítását is elvégzik.  A tavaszi napsütéses idõ kezde-
tével megszépülve kerülnek majd városunk utcáira,
tereire – olvasható a NYÍRVV Nonprofit Kft. közle-
ményében.

Új zebrák három városrészben

Nyíregyházán az elmúlt évtizedben sokat javult a köz-
lekedés biztonsága, ennek folytatásaként három új kije-
lölt gyalogos-átkelõhelyet alakítottak ki a városban. A
friss zebrák a belvárosban a Kereszt és Virág utca ke-
resztezõdésében, a Kertvárosban a Bottyán János és a
Bokréta utca találkozásánál, valamint Örökösföld szé-
lén, a Törzs és a Duránci utca között létesültek.

Nyíregyházán a közlekedésbiztonság elsõrendû szem-
pont, amit az elmúlt évtized folyamatos fejlesztései is
bizonyítanak. A gyalogátkelõhelyek kiemelt szerepet
kapnak ezen a téren, a városban jelenleg közel 300 zeb-
ra található. Az elmúlt 14 évben a számuk bõvült, és új
elemként megjelentek az úgynevezett piros zebrák és
okoszebrák, amelyek mind a gyalogosok védelmét szol-
gálják.

Összetett folyamat

Ennek jegyében három új kijelölt gyalogos-átkelõhe-
lyet alakítottak ki a városban a NYÍRVV Nonprofit Kft.
forrásaiból. A városüzemeltetõ társaság közterület-keze-
lési igazgatója kérdésünkre kiemelte: egy zebra megva-
lósítása összetettebb folyamat, mint gondolnánk. – Egy
gyalogátkelõhely építése nem csupán a burkolati jelek
felfestését jelenti, hiszen tervezés és engedélyeztetés
szükséges, valamint figyelembe kell venni a gyalogos
kapcsolatok biztosítását, a közvilágítást és a megfelelõ
gyalogosforgalmat is, ami indokolja az adott helyszínen
a létesítését. Az idei évben három helyszínen sikerült meg-

valósítanunk, novemberre készültek el a tervezett átke-
lõhelyek. Mindegyiket lakossági igények alapján alakí-
tottuk ki – részletezte Dicsõ Péter.

Lakossági igények alapján

Az igazgató hozzátette, a jövõben is folytatják a gya-
logátkelõhelyek kialakítását ott, ahol arra valós igény mu-
tatkozik. A következõ évben is több új zebra létesülhet,
amelyeket a lakossági visszajelzések és a közlekedési
elemzések alapján választanak ki. Kiemelte, hogy a vá-
rosvezetés és a NYÍRVV Nonprofit Kft. célja, hogy min-
den esetben a legoptimálisabb és legbiztonságosabb meg-
oldásokat biztosítsák a gyalogosok számára. – Önkormány-
zati cégként a NYÍRVV Nonprofit Kft., mint a város útja-
inak, járdáinak és kerékpárútjainak kezelõje, kiemelt
figyelmet fordít a közlekedés biztonságára – legyen szó
gépjármûvekrõl, gyalogosokról vagy kerékpárosokról –
fogalmazott. Konkrétan a gyalogátkelõhelyek fejleszté-
se sem csupán a közlekedési infrastruktúra javítását cé-
lozza, hanem alapvetõ szerepe van a gyalogosok biz-
tonságának növelésében. Sõt, hozzájárulnak a város él-
hetõségéhez, hiszen ezek a fejlesztések az autósok szá-
mára is stresszmentesebbé teszi a közlekedést. A város-
vezetés célja évek óta, hogy Nyíregyháza egyre inkább
gyalogosbarát környezetet kínáljon, aminek már számos
eleme megvalósult korábban – ezt segítik az új gyalog-
átkelõk is.

(Képünk a Törzs utcánál készült.)
(Szerzõ: Szabó Gabriella)

A tervek szerint november 13-án megnyitja kapuit a
Városi Jégpálya, ahol már dolgoznak a jégfelület elõ-
készítésén. A nappali enyhe hõmérséklet miatt elsõ-
sorban az éjszakai órákban tudják vastagítani a jeget.
A 2018-ban épült pálya nagy népszerûségnek örvend,
1800 négyzetméteres jégfelületével, fûtött öltözõivel
és büféjével pedig minden korcsolyázót szívesen fo-
gad. Az idei szezonban ismét visszatérnek a népszerû
programok, mint a mûkorcsolya- és jégkorongedzések,
valamint a zenés közönségkorcsolyázások, amelyek
évrõl évre számos látogatót vonzanak. Az árak nem
változnak, és a szezont egy fergeteges Ice Partyval
indítják november 15-én, az elképzelések alapján.
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Három új érték gazdagítja a vármegyei értéktárat

Nyíregyházán, az Északi temetõben idén is fõhajtás-
sal emlékeztek meg azokról az áldozatokról, akiket 1944.
november 2-án a szovjet katonák kényszermunkára hur-
coltak el, és akik közül csak kevesen térhettek vissza
szülõföldjükre. A megemlékezés során a történelmi egy-
házak képviselõi ökumenikus szertartás keretében közö-
sen imádkoztak az elhunytakért. A város képviselõi és a
hozzátartozók koszorúkkal és virágokkal rótták le tisz-
teletüket az áldozatok emléke elõtt.

Közel 80 éve történt, hogy a szovjet katonák ártatlan
embereket vittek el a nyíregyházi utcáról, otthonaikból
vagy munkahelyeikrõl. Azzal a céllal hurcolták õket el,
hogy részt vegyenek a „kis munkában”, de valójában
embertelen körülmények közé kényszerítették õket, és
csak kevesen tértek vissza közülük.

„Elvitték, soha többé nem láttuk”
A megemlékezés a város lakosainak tragikus sorsát

idézte fel, amely több ezer magyar családot érintett, olya-
nokét, akik hosszú éveken át hallgatásra voltak ítélve. –
Édesapámat vitték el annak idején. 62 éves volt, szakál-
las. A polgármester felhívására ment el. Megborotválko-
zott és a Törvényszékre ment, hogy segítsen a város újjá-
építésében. Vártuk haza egy napig, majd két napig, és
akkor tudtuk meg, hogy a Törvényszékrõl mindenkit el-
vittek. Debrecenbõl bevagonírozták õket és soha többet
nem láttuk. Árván nõttünk fel hárman, édesanyánkkal –
mondta Hetey László, nyíregyházi lakos.

Fõhajtás a több ezer elhurcolt nyíregyházi polgár emléke elõtt

A Szabolcsi Szimfonikus Zenekar, a Móricz Zsigmond
Színház épülete és a Beregi Dám is bekerült a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei Értéktárba. A három új érté-
ket a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Értéktár Bizott-
sága a nyíregyházi önkormányzattal közösen mutatta be
október 26-án, a városháza Krúdy termében.

Baracsi Endre, a vármegyei értéktár bizottságának
elnöke elmondta: ezek mindegyike olyan kulturális
örökség, amelyek nemcsak Nyíregyházán, hanem az
egész vármegyében kiemelkedõek és fontos a szere-
pük is.

Kulturális életet formáló szerep

Az elnök hozzátette, a Szabolcsi Szimfonikus Zenekar
évtizedek óta meghatározó szereplõje Nyíregyháza és a
vármegye kulturális életének. – A három érték közül az
egyik a Szabolcsi Szimfonikus Zenekar, amelyre nem-
csak Nyíregyháza Megyei Jogú Város, hanem az egész
vármegyében mindenki büszke lehet. Az a munkásság,
amit évtizedek óta végeznek, a város kulturális életét
behálózza. Zene- és kultúraközvetítõ tevékenységük
mellett számos kapcsolódási pontjuk van más együtte-
sekkel, mint például a Cantemus Kórussal, és minden
évben olyan maradandó és emlékezetes koncerteket szer-

veznek, amelyek mindenki számára élményt nyújtanak
– mutatta be az egyik értéket a vármegyei értéktár bi-
zottságának elnöke.

Ikonikus épület és természeti kincs
az értéktárban

A Móricz Zsigmond Színház ikonikus épülete is beke-
rült az értéktárba. Baracsi Endre kiemelte, a színház kul-
túrában betöltött szerepe és az általa képviselt misszió
olyan értékeket közvetít a következõ generációk számá-
ra, amelyek nemcsak példaértékûek, hanem egyfajta
küldetésként is felfoghatók. A harmadik bekerült érték
pedig a beregi dámszarvas, mely a természeti értékek
kategóriájába tartozik.

A közös munka gyümölcse

Dr. Kovács Ferenc polgármester szerint a városi és a
vármegyei értéktár munkássága nem csupán az önkor-
mányzatnak fontos, hiszen a lakosság mindennapjainak
is szerves részei azok az értékek, melyek bekerülnek a
régió különlegességei közé. – Az értéktár bizottságok
komoly és intézményes munkát végeznek, feladatukként
és küldetésként vállalják, hogy a mindennapi életünk-
ben jelen lévõ értékeket felvegyék az értéktárba. Ezzel

tudatosítják, hogy hol élünk, és segítenek abban, hogy
felismerjük, mire lehetünk büszkék. Ahogy szoktam mon-
dani, ha nem tudjuk, miért lehetünk büszkék, akkor nem
leszünk büszkék semmire, és nem is fogunk tudni örülni
semminek – fejtette ki véleményét a polgármester, aki
elmondta, a vármegyei értéktár most két olyan értéket is
felvett, amelyek már a városi értéktárban is szerepelnek,
így jelenleg a vármegyei értéktár 181, míg a városi 70
értékkel rendelkezik. Hozzátette, a két értéktár kapcso-
lata példaértékû, és folytatják a közös munkát, hogy fel-
fedezzék Szabolcs-Szatmár-Bereg kiemelkedõ különle-
gességeit.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)

Az elhurcolt postásokra külön is emlékeztek

A Bethlen Gábor utca 4. szám alatti emlék-
táblánál megemlékeztek az 1944-ben elhurcolt
24 nyíregyházi postásról is, akik közül mind-
össze egy térhetett vissza. Papp László, az 1-es
posta vezetõje beszédében hangsúlyozta, a tör-
ténelem megismerése és a múlt megértése se-
gít elkerülni, hogy hasonló tragédiák ismétlõd-
jenek meg. A megemlékezés során a város és a
vármegye vezetõi koszorúkat, míg az elhuny-
tak családtagjai virágokat helyeztek el az em-
léktáblánál.

Tanulságként továbbadni
A város képviseletében dr. Ulrich Attila önkormányza-

ti képviselõ, bizottsági elnök felidézte az áldozatok tra-
gikus sorsát, tisztelegve azon mintegy 2300 nyíregyházi
lakos emléke elõtt, akiket elhurcoltak, s akik közül alig
háromszázan térhettek haza szülõföldjükre. Beszédében
hangsúlyozta, a múlt megértése segít a fiataloknak érté-
kelni a mai élet könnyedségét és biztonságát. Hozzátet-
te, a történelem tanítása során fontos, hogy a tények
mellett a múlt fájdalmát és annak jövõbeli hatását is ér-
zékeltessük. – Ma sokkal könnyebb átélni és feldolgozni

a nehézségeket, mint 80 évvel ezelõtt, amikor az embe-
rek egy teljesen más történelmi környezetben, szegény-
ségben, gyakran hírek nélkül éltek, messze a szeretteik-
tõl. Akkor tesszük jól a dolgunkat, ha minden alkalommal
felhívjuk erre a figyelmet, mert sajnálatos módon a törté-
nelmünk tele van olyan dátumokkal, amelyeket emlékez-
tetõül és tanulságként kell továbbadnunk – emelte ki. A
megemlékezés zárásaként a város intézményeinek képvi-
selõi, valamint a hozzátartozók és leszármazottak virágo-
kat helyeztek el az Elhurcoltak emlékmûvén, tisztelegve
az erõszakkal elhurcolt és hazájuktól, családjaiktól elsza-
kított áldozatok emlékének.              (Szerzõ: Boros Rita)
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Elkészült a Déli Ipari Park gázvezeték-hálózatának kiépítése is
A Nyíregyházi Déli Ipari Park infrastruktúrájának ki-

építése átgondoltan és lépésrõl lépésre zajlik, hogy az új
állásokat létrehozó nagyvállalatok számára megfelelõ
munkahelyi környezetet teremtsenek. A gázellátás biz-
tosítása szintén fontos szerepet kapott, és az októberben
befejezett új szakaszokkal gyakorlatilag elkészült az ipari
park teljes gázvezeték-hálózata. A munkálatok elõreha-
ladásáról Kovács István, az OPUS TIGÁZ Zrt. keleti régi-
ójának vezetõje számolt be szerkesztõségünknek.

A Nyíregyházi Déli Ipari Park fejlesztése Magyaror-
szág egyik kiemelt ipari beruházása, amelyhez a kor-
mány 192 milliárd forintos támogatást biztosít, az Ener-
giaügyi, a Nemzetgazdasági, valamint az Építési és Köz-
lekedési Minisztérium által. Az ipari park infrastruktúrájá-
nak kialakítása, különösen a gázhálózat fejlesztése, alap-
vetõ fontosságú a munkahelyteremtõ beruházások támo-
gatásához, amirõl az év elsõ felében is beszámoltunk.

Elõrelátó tervezés
A projekt elõkészítése és tervezése 2022-ben indult, a

források megszerzésével párhuzamosan, valamint a nagy-
befektetõk megérkezését megelõzõen, már 2022 áprili-
sában megtörtént az ipari park gázellátására vonatkozó
elsõ kapcsolatfelvétel Nyíregyháza Megyei Jogú Város
Önkormányzata és az OPUS TIGÁZ Zrt. között. A terve-
zés során megállapították a park tényleges gázigényét és
az infrastruktúra kialakításához szükséges mûszaki kö-
vetelményeket, majd 2023-ban megkezdõdtek a beszer-
zések és engedélyezési folyamatok.

Kivitelezés, több ütemben
A kivitelezést több ütemben valósítják meg, és már

kiadtak engedélyeket az acél- és PE-anyagú elosztóve-
zetékek építésére. A projekt keretében az önkormányzat
3,5 milliárd forint értékû csatlakozási szerzõdést kötött
az OPUS TIGÁZ Zrt.-vel, hogy biztosítsák a gázhálózat

fejlesztését az ipari parkban. Kovács István, az OPUS
TIGÁZ Zrt. keleti régiójának vezetõje a Nyíregyházi Te-
levíziónak adott tájékoztatást az eddigi munkafolyama-
tokról. A szakember elmondta, hogy a projekt legfonto-
sabb és leglényegesebb munkálatai már elkészültek.

Vezetékek és nyomásszabályozó állomás
– A tervezett vezetékhálózat és az ehhez tartozó tech-

nológiai berendezés már elkészült. Ezzel a Déli Ipari Park
most már készen áll arra, hogy megkezdõdjön a gázvéte-
lezés. A beruházást két szakaszra bontottuk: az elsõ sza-
kasz már megvalósult. A projektet egyrészt szakaszokra,
másrészt idõben ütemekre osztottuk. Az elsõ ütemben 4800
méternyi, 300 milliméter átmérõjû acélvezeték épült meg,
amelynek üzemi nyomása 16 bár, ami jelentõs kapaci-
tást biztosít. Ehhez kapcsolódik a nyomásszabályozó ál-
lomás, amely az eredeti 16 bár nyomást 8 bárra csökken-
ti, majd továbbítja a rendszert az autópálya túloldalára.
Ezen kívül mintegy 1000 méter mûanyag vezeték épült,
amely 315 milliméteres átmérõjével szintén nagy kapa-
citást biztosít, például a W-Scope telephely gázellátását.
Ez tehát az elsõ ütem megvalósítása – ismertette az elsõ
ütem megvalósítását a társaság régióvezetõje.

Kész a hálózat
Kovács István kiemelte, hogy az ipari park gázellátá-

sának elsõ ütemét már május végén üzembe helyezték,
majd megkezdõdtek a második ütem munkálatai. Ennek
keretében újabb acélvezeték-szakaszok épültek ki, mint-
egy 800 méter hosszúságban, valamint továbbfektették a
mûanyag vezetéket az autópályával párhuzamosan, kö-
zel 1500 méteren. Az októberben üzembe helyezett újabb
szakaszokkal gyakorlatilag befejezõdött a gázvezeték-
hálózat kiépítése az ipari park teljes területén.

30 ezer köbméter óránként
– Nem állunk meg itt, ugyanis hamarosan elérkezik a

projekt második szakasza, amely az új átadó állomás
bõvítését jelenti. Ez nemcsak az OPUS TIGÁZ Zrt. felada-
ta, hanem egy fontos megállapodást is kötöttünk a Föld-
gázszállító Zrt.-vel, akik az új átadó állomás telepítését
végzik el. Ennek célja, hogy az ipari parkban jelentkezõ
növekvõ igényeket ki tudjuk szolgálni. Ennek révén egy
30 ezer köbméter/órás kapacitás válik elérhetõvé.

Jelentõs plusz kapacitás a bõvítéssel
– Az elsõ szakaszban megépített kapacitás jelenleg

képes kiszolgálni az ipari park igényeit a meglévõ átadó
állomás szabad kapacitásával, de a második rész meg-
valósulásával jelentõs mértékû bõvítésre kerül sor, amely
jelentõs plusz kapacitást biztosít a jövõben – folytatta a
régióvezetõ.

Példaértékû együttmûködés a várossal
Kovács István hangsúlyozta, csak jót tud mondani a

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatával való
együttmûködésrõl, amelyet példaértékûnek nevezett. Bár
a beruházás során számos probléma felmerült, mindkét fél
rendkívül rugalmas volt, és kölcsönösen segítették egymást.
– Csak pozitívan tudok beszélni errõl az együttmûködés-

rõl, sõt, bátran mondhatom, hogy példaértékû. A projekt
során számos kihívással kellett szembenéznünk, de mind-
két fél rendkívül rugalmasan állt hozzá, és folyamatosan
támogattuk egymást. Úgy gondolom, ez egy kiváló példa
arra, hogyan mûködhet együtt egy önkormányzat és egy
vállalat, különösen egy ilyen komplex beruházás eseté-
ben. Persze nemcsak mi és az önkormányzat voltunk érin-
tettek, hanem több más fél is, hiszen volt egy kivitelezõ
is, akivel szerzõdést kötöttünk, és akit az önkormányzat-
tal közösen ismertünk meg. Összességében elmondhatom,
hogy az együttmûködés rendkívül jól mûködött, és az ered-
mény önmagáért beszél – emelte ki Kovács István.

A cégeknek és lakosságnak egyaránt elõnyös
Az OPUS TIGÁZ Zrt. keleti régiójának vezetõje össze-

foglalta: hamarosan egy új, önálló gázátadó állomás lé-
tesül, amely 30 ezer köbméterrel növeli a rendelkezésre
álló kapacitást. Ez elsõsorban az ipari park gázellátását
biztosítja, de szükség esetén a város számára is további
forrást nyújthat. Az új állomás összekötése a most meg-
épített vezetékhálózattal még hátralévõ feladat, mely-
nek tervezési munkái már folyamatban vannak. Ezek a
fejlesztések az ipari park és a lakosság számára is egy-
aránt elõnyösek, hiszen a befektetési övezet számára biz-
tosított megbízható gázellátás alapot ad a további mun-
kahelyteremtõ beruházásoknak, miközben a város lako-
sai is stabilabb és nagyobb kapacitású gázellátást kap-
nak. A fejlesztések nemcsak az ipari park mûködését,
hanem a város fejlõdését is elõsegítik, hozzájárulva a
gazdasági növekedéshez és a lakosság komfortjához.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Nem bõvül tovább a Báthory-lakópark felé a közösségi közlekedés hálózata a kertvárosiak kérésére
Az elmúlt hetekben több ízben is feltûntek buszok a

Báthory-lakópark környékén. Lakossági érdeklõdésre fel-
tettük a kérdést az önkormányzat Városfejlesztési és Vá-
rosüzemeltetési Osztályának, valamint a viszonylatokat
tervezõ Mobilissimus Kft.-nek, mi a terv? Pató István osz-
tályvezetõ érdeklõdésünkre elmondta, valóban vizsgál-
ták annak lehetõségét, hogy lakossági jelzésekre bevon-
ják a helyi közösségi közlekedésbe azt a térséget, de
jelen keretek között nem megvalósítható. A szerkesztõ-
ségünkhöz eljuttatott válaszban visszaidézte, kialakult
egy vita az ott lakók között, de végül arra az álláspontra
jutottak, hogy most biztosan nem lesz változtatás.

Nyíregyháza MJV Önkormányzata elkötelezett a vá-
rosi szolgáltatások minél magasabb színvonalú, egyre
szélesebb körben történõ biztosítása érdekében, amely-
nek keretein belül a lakossági igényeket is minél széle-
sebb körben kívánja biztosítani.

Lakossági észrevételek a témában
A Báthory-lakópark térségében élõk részérõl az elmúlt

több mint öt év során számos lakossági észrevétel érke-

zett az autóbusz-közlekedés megvalósíthatósága érdeké-
ben. A fejlesztésre lehetõséget a 2024 nyara óta forga-
lomba állt Isuzu Citibus midi autóbuszok biztosítanak,
melyekkel a jelentõs rágyaloglási távolsággal bíró terü-
letek hálózatba bevonása a cél.

Tesztelés a buszok bejárásával
Az igény kiszolgálása érdekében az önkormányzat

számos útvonal-lehetõséget megvizsgált, a mielõbbi be-
vezethetõség érdekében az érintett útszakaszokat 2024
nyarától kezdõdõen több alkalommal bejárt. A bejárások
eredményeképp megállapítható, hogy a jelenleg rendel-
kezésre álló egyetlen útvonalon a közlekedés csak az
érintett útszakaszok egyirányúsításával biztosítható.

Jelen keretek között nem megvalósítható
A szolgáltatások tervezése során elsõdleges szempont

a közlekedõk, elsõsorban a közszolgáltatást igénybe ve-
võk biztonsága, különös tekintettel arra, hogy a biztonsá-
gos és zavartalan közlekedés rendkívüli események so-
rán is biztosított legyen. Fentiekre tekintettel a Tiszavasvári
út térségében közlekedõ autóbuszjáratok útvonalhálóza-

tának bõvítése jelen infrastruktúrakeretek között nem
megvalósíthatóak.

A további lehetõségek vizsgálata
Az önkormányzat vizsgálja, hogy a saját területét kép-

zõ területeken, a rendelkezésre álló forrásainak figyelem-
bevételével, a saját kezelésû úthálózat és közterületek
felhasználásával a térségben a közszolgáltatás milyen
módon biztosítható a jövõben.

A „Nyíregyháza Ipari Park fejlesztése” elnevezésû
beruházáshoz kapcsolódóan – útépítési munkálatok mi-
att – 2024. november 7-tõl elõreláthatólag 2024. de-
cember 20-ig a 49146. j. Nagykálló-Butyka összekötõ
útnál a Lászlótanya útcsatlakozást a kivitelezõ lezárja.

A korlátozás során a csatolt térképrészleten sötét-
kék színnel feltüntetett alternatív útvonalon lesz lehe-
tõség az ingatlanok megközelítésére:

1. alternatív útvonal:
Butykai út (4925 j. út) – Lászlótanyai út – Lászlótanya



4 Évforduló2024. november 11.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

„A jövõ a múltra épül” – Az örökváltság 200. évforduló-
jára emlékeztek az Evangélikus Nagytemplomban

Örökváltság 200, Kardos István 140 – Jubileumi évfor-
dulók a várostörténeti verseny fókuszában

Nyíregyháza idén ünnepli örökváltságának jubileumi
évfordulóját. A város életében mérföldkõnek számító
esemény emlékére október 26-án a Nyíregyházi Város-
védõ Egyesület és a Nyíregyházi Evangélikus Egyház-
község közösen tartott ünnepi megemlékezést az Evan-
gélikus Nagytemplomban.

Október 26-án volt 200 éve annak, hogy Nyíregyháza
piacán kihirdették az örökváltságot, amelyet elõdeink
1803-ban a Dessewffyekkel, majd 1824-ben a Károlyi
családdal kötöttek meg. Ez a vállalás Magyarországon
szinte egyedülállónak számított: az itt élõk rendkívüli
összefogással és hatalmas anyagi áldozattal váltották meg
szabadságukat és függetlenségüket a város földesuraitól,
míg az ország többi települése ezt 1848-ban állami tör-
vények révén ingyen kapta meg.

A múlt példái utat mutatnak
Az Evangélikus Nagytemplomban is megemlékeztek

a régi nyíregyháziak bátor tetteirõl. Az eseményen

Cservenyák Katalin, a
Városvédõ Egyesület el-
nöke üdvözölte a jelen-
lévõket. Ezt követõen
Kujbusné dr. Mecsei Éva,
a Szabolcs-Szatmár-
Bereg Vármegyei Levél-
tár egykori fõlevéltárosa
ünnepi beszédében mél-
tatta elõdeink áldozatvál-
lalását. – Léteznek olyan
mérföldkövek és példa-
mutató tettek – mint az
örökváltság –, amelyek-
re érdemes emlékezni,
különösen akkor, amikor
társadalmunk vagy fiatal-
jaink újabb történelmi
válaszút elé érkeznek.
Ilyenkor erõt meríthetünk
abból a gondolatból,
hogy egykor volt egy
nemzedék, amely szá-
munkra is útmutatást jelent. Õk válaszokat találtak saját
koruk kihívásaira, és ez adjon számunkra is reményt és
erõt ahhoz, hogy a jövõnket hasonló elszántsággal ter-
vezzük – mondta Kujbusné dr. Mecsei Éva, aki kiemelte,
a mai kor feladata, hogy a felnövekvõ generáció számá-
ra is megmaradjon az üzenet: az õsök tisztelete, a hála,
a hit és a szeretet, hiszen a jövõnk a múltunkra épül.

Zenei tiszteletadás az õsök elõtt

Az ünnepi beszédet követõen dr. Kovács László Attila,
a Nyíregyházi Evangélikus Egyházközség igazgató lel-

Kardos István emlékére várostörténeti vetélkedõt ren-
deztek október 25-én, a városházán. A verseny során a
felsõ tagozatos általános iskolások az 1803-as és az 1824-
es örökváltság témájában mérhették össze tudásukat.
Nyíregyháza Megyei Jogú Város, a Magyar Nemzeti Le-
véltár Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Levéltára,
valamint a Jókai Mór Református Általános Iskola és
Óvoda közösen szervezte a programot, amelyre kilenc
iskola háromfõs csapata érkezett, így összesen 27 ver-
senyzõ indult a megmérettetésen.

Szülõföldi ismeretek
A vetélkedõ egyik szervezõje Ilyés Gábor helytörté-

nész volt, aki elmondta, már harmadik alkalommal ren-
dezték meg a programot. –  Az idei esemény különleges
apropója, hogy az örökváltság 200. évfordulóját ünnepel-
jük, és emlékezünk a vetélkedõ névadójára, Kardos Ist-
vánra is, születésének 140. és halálának 95. évfordulója
alkalmából – ismertette a helytörténész. A vetélkedõn
többek között a Krúdy, a Jókai, az Eötvös, a Szent Imre és
a Zelk iskola diákjai is képviseltették magukat. A gyere-
kek különbözõ feladatokat teljesítettek, köztük kronoló-
giai feladványokat és online totót.

Erõsödik a fiatalok kötõdése
Nyíregyházához

A város számára fontos, hogy a mai fiatal generáció is
ismerje a vármegyeszékhely történelmét és meghatáro-
zó pillanatait. Dr. Ulrich Attila, a nyíregyházi közgyûlés

Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottságának elnöke
kiemelte, a fiatalok az örökváltság és Nyíregyháza fejlõ-
désének megismerésével erõsíthetik szülõvárosuk iránti
szeretetüket. – Ha az ember egyre többet megismer szülõ-
földjérõl és szülõvárosáról, más szemmel kezd el nézni rá.
Amikor ezek a fiatalok felnõnek, remélhetõleg a város iránti
szeretetük és buzgóságuk is megnövekszik, és itt marad-
nak Nyíregyházán – mondta dr. Ulrich Attila, hozzátéve,
hogy az örökváltság 200. évfordulója miatt választották
ezt a témát, mivel az azt követõ idõszak jelentõs fellen-
dülést hozott Nyíregyháza életében. A vetélkedõn való
részvételért minden csapat jutalomban részesült. Az elsõ
három helyezett könyvcsomagot nyert, míg az abszolút
gyõztesek élményfürdõ-belépõk mellett azt a megtisztel-
tetést kapták, hogy a versenyt követõen koszorút helyez-
hettek el az örökváltság emlékoszlopánál.

Helyezések:

I. hely: Nyíregyházi Móra Ferenc Általános Iskola
Kemény Gábor, Urbán Márton, Varga Máté
Felkészítõ tanár: Kruták Melinda

II. hely: NYE Eötvös József Gyakorló Általános Iskola
és Gimnázium
Dankó Lilla, Simon Dominik, Simon Loretta
Felkészítõ tanár: Fehér Ildikó

III. hely: Nyíregyházi Móricz Zsigmond Általános Is-
kola
Pásztor Panna, Tokár Kinga, Tóth Luca Sára
Felkészítõ tanár: Siktár István

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)

készének orgonahangversenyét hallhatták a jelen-
lévõk, aki az esemény elõtt kiemelte, az evangé-
likusok ezer szállal kötõdnek az örökváltsághoz. –
Az orgonán Liszt Ferenc Weinen, Klagen, Zagen,
Sorgen variációit adtam elõ. Liszt maga is ennek a
kornak a gyermeke volt: egy Eszterházy-birtokon
született, majd igazi európai polgárrá és példakép-
pé vált, a legmagasabb csúcsokig eljutva. Október
22-én emlékezhettünk születésnapjára is. A meg-
emlékezést zárva, egy mindenki által kedvelt, ün-
nepi darabot játszottam: Johann Sebastian Bach D-
moll toccatáját és fugáját –  részletezte dr. Kovács
László Attila. 1824. október 26-án a nyíregyházi
Evangélikus Nagytemplomban is hálaadó istentisz-
teletet tartottak a megváltakozás alkalmából. Ak-
kor, ahogyan most is, méltó helyszínen és tiszte-
lettel adózhattak a jelenlévõk õseink emlékének,
melyet ágyúból leadott díszlövésekkel zártak le.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)
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A világ legjobbjai közt a Nyír-
egyházi Egyetem kutatója

Átfogó faállapot-vizsgálat után:
új fasorok és fenntartható zöldterület a Korányi utcában
Megkezdõdtek a Korányi Frigyes utca és a szervizút

közötti zöldfelület rendezési munkálatai november elsõ
hetében. A rövid távon fenntartandó fákon ápoló célzatú
gallyazást, valamint koronakönnyítést végeznek. Voltak
azonban már elöregedett fák is, amelyeket kivágnak az
élet- és vagyonbiztonság érdekében. A 21 korhadt helyé-
re viszont 52 újat ültetnek majd.

Idén õsszel a Polgármesteri Hivatal Városfejlesztési és
Városüzemeltetési Osztályának munkatársai teljes körû
favizsgálatot végeztek a Korányi Frigyes utca és a szer-
vizút között húzódó közterületi zöldfelületen. Megálla-
pították, hogy több fa balesetveszélyessé vált, ezért van
szükség azok eltávolítására.

Komplex felmérés

Halmi-Hódos Katinka városi fõkertész elmondta, ezen
a területen már korábban is elõfordultak ágtörések, sõt
szeptemberben egy fa is kidõlt, ezért vált szükségessé az
itt található faállomány állapotának felmérése. A vizsgá-
latok során különbözõ szempontokat vesznek figyelem-
be. – Alapvetõen vizuálisan szemrevételezzük a fákat,
és sok esetben találtunk gyökérnyaki korhadásra utaló
jeleket, illetve számos fánál hangyajáratokat is tapasz-
taltunk. A hangyák kihordják a fák belsõ korhadásait, ezek

a fák gyökereinél felfedezhetõek. Ahol jelentõsebb han-
gyajáratokat vagy korhadást tapasztaltunk, ott FAKOPP
mûszerrel is megvizsgáltuk az egyedeket. Ez hanghul-
lámok alapján mûködik, s kirajzolódik a fák belsõ korha-
dása – fejtette ki a fõkertész.

Új fákat ültetnek

A vizsgálatok szerint a belsõ korhadás leginkább az
idõs nyárfákat érinti, amelyek már elérték biológiai vá-
gási érettségi korukat. A fõkertész szerint ettõl kezdve

állapotuk tovább romlik, szerkezetük gyengül, és egyre
balesetveszélyesebbé válnak. Elsõként a legnagyobb ve-
szélyt jelentõ 21 fát vágják ki, további 12-nél pedig korona-
alakítást végeznek. – A pótlásnál figyelembe vettük a zöld-
felületi adottságokat, a közmûvek jelenlétét, így 52 darab
fát tudunk elültetni. A fajok meghatározásánál fontos szem-
pont a várostûrés, hogy a szélsõséges idõjárási viszonyok
között is megmaradhassanak, illetve lényeges még a bioló-
giai sokféleség és az esztétika is. A Korányi szervizút észa-
ki oldalán háromszög kötésben egy magasabb termetû fasor
ostorfából, illetve egy alacsonyabb növésû fából álló ket-
tõs fasor lesz kialakítva ostorfából és lepényfából – tájé-
koztatta szerkesztõségünk munkatársát a fõkertész.

Ütemezetten cserélik a fákat

A Korányi Frigyes utca délebbi részén perzsafát, gyer-
tyánszilt és mezei juhart ültetnek majd. Halmi-Hódos
Katinka még elárulta, mivel a fenntarthatóság is fontos
számukra, ütemezetten végzik el a fakivágásokat, ez azt
a célt is szolgálja, hogy ez idõ alatt az új példányoknak
is legyen ideje kellõképpen megerõsödni. Hozzátette, a
Korányi utca fái szerencsés helyzetben vannak, mivel a
terület alkalmas arra, hogy ott bármikor új egyedeket ül-
tethessenek.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)

Dr. Duleba Szabolcs tavaly került fel
elõször a világ legjobb tudósait rangsoro-
ló Stanford/Elsevier-listára. A kutató egy
év alatt több mint 30.000 helyet ugrott elõ-
re a sorban, idén pedig a Nyíregyházi
Egyetemet is a tudományos világtérképre
helyezte – közölte az egyetem.

A közelmúltban jelent meg a Stanford
Egyetem és az Elsevier (az egyik legna-
gyobb tudományos kiadóvállalat)
közös rangsora a világ legkivá-
lóbb tudósairól. A Stanford/
Elsevier-lista publikációik
idézettsége alapján sorolja
be a TOP 2%-ba tartozó ku-
tatókat. A listát 2017-ben je-
lentették meg elõször, idén
pedig dr. Duleba Szabolcsnak
köszönhetõen a Nyíregyházi
Egyetem neve is helyet kapott az elõ-
kelõ sorrendben.

A nyíregyházi Krúdy Gyula Gimnázium
egykori diákja a Corvinuson
végzett közgazdászként, ezt
követõen tizenhat éven át
tanított a nyíregyházi
kampuszon. Az elismert
szakember jelenleg a BME
tanára, emellett kutatópro-
fesszorként tevékenykedik a
Nyíregyházi Egyetemen. –
Tavaly kerültem fel elõször a listára, ak-
kor a 142 ezredik helyre, idén pedig 109
ezredikként végeztem. Ami azonban a
Nyíregyházi Egyetem szempontjából talán
jelentõsebb eredmény, hogy tavaly a Bu-
dapesti Mûszaki Egyetem affiliációjával
szerepeltem a rangsorban, most pedig a

Nyíregyházi Egyetemet írták ki a nevem
mellé. A változtatás okát nem tudom,
mindkét intézményt feltüntetem a publi-
kációimnál, de azért örültem, hogy ezzel
Nyíregyháza és az egyetem neve is a rang-
sorba került. A Stanford-lista ugyanis nem-
csak egyéni dicsõség, hanem annak az
intézménynek is óriási elismerés, amely-
nek kutatóját jegyzik ezen a 220 ezres
tudományos világranglistán – fejtette ki dr.

Duleba Szabolcs, aki hozzátette, az
egyéni teljesítményt nézve az

idei listán elért eredménnyel
már a világ kutatóinak TOP 1
százalékába került.

Dr. Duleba Szabolcs fõbb
kutatási témái között a közle-
kedés-fejlesztési döntések tá-

mogatása is szerepel. Munkája
során a mesterséges intelligenciát,

lineáris programozást, különbözõ mate-
matikai módszereket is használ. Tudomá-
nyos tevékenysége elmondása szerint, a

gazdasági, mûszaki és informatikai terü-
letek izgalmas szintézise. Tervei között
szerepel, hogy a European Research
Council ösztöndíjára pályázzon.

(Kindrusz Emese (NyE),
fotó: Váczy Norbert (NyE))
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Nyíregyháza aranykora volt fejlesztési szempontból az elmúlt évtized
A polgármester továbbra is a munkahelyteremtést tartja prioritásnak, egy városfejlesztési gazdasági program keretében

Sorozatban negyedszer tette le polgármesteri esküjét
dr. Kovács Ferenc. Az alakuló közgyûlésen már utalt a
most induló önkormányzati ciklus fõbb tennivalóira, amit
most plusz információkkal bõvített, továbbra is a teljes-
ség igénye nélkül. Az október végén készült interjúban az
új testület felállásáról, valamint az ipari park bõvítésével
összefüggõ városfejlesztési tervekrõl, illetve a finanszíro-
zásról is kérdeztük.

– Az alakuló közgyûlésen fontosnak tartotta kiemelni,
továbbra sem szeretné, hogyha pártpolitikai csatározá-
sok, egyéni karrierépítés helyszíne lenne az ülés.

– Ennek üzenetértéke és alapja is volt az ellenzék felé,
mert az elmúlt 5 évben volt rá példa és ez nyilván konflik-
tusokkal jár. Fontosnak tartom, hogy akiket megválasztot-
tak, sose felejtsék el, mire esküdtek. Nyíregyházáért dol-
gozunk, ezzel bíztak meg az emberek. Ez nagy felelõsség,
és nem tartozik ide, amit meg lehet oldani egy pártirodán
vagy politikai sajtótájékoztatón. Itt a városunk közügyei-
vel kell foglalkoznunk.

Stabilitás a közgyûlésben

– A felelõsség nemcsak önnél folyamatos, hanem a vá-
rosvezetõ frakciónál is, amely továbbra is jelentõs több-
séget alkot. Hogyan értékeli?

– Az elsõ két ciklusban 15:7 volt az arány a FIDESZ-
KDNP frakció és az ellenzék összevetésében, most 14:8.
Emlékezhetünk, az elmúlt ötéves idõszak 13:9-cel kezdõ-
dött, majd a sajnálatos idõközi választások után 14:8-ra
nõtt a különbség a 22 tagú közgyûlésben. A számokból is
látható, ez egy biztonságot adó, stabil többséget jelent,
valamint nagy bizalmat is a városvezetõ frakció felé – amit

szeretnék megköszönni ezúton is a nyíregyháziaknak –,
továbbá egy megerõsítést a következõ ciklusra.

– Az alakuló közgyûlésen azt is jelezte, nem lesz könnyû
ez az 5 év. Miért?

– Több okból. Egyrészt a gazdasági helyzet miatt, a másik
szempont viszont teljesen pozitív. Annyi fejlesztési prog-
ramunk indult és van elõkészítés alatt, ami egy ilyen ne-
héz helyzetben még nagyobb kihívás. Mi nem rettenünk
meg ettõl, de tudnunk kell, milyen erõsségû nehézségek-
kel állunk szemben, amire fel kell felkészülnünk és meg-
oldanunk. A választási eredmény ehhez jó alapot ad.

– Azt is kiemelte, hogy a legfontosabb: folytatni szeret-
nék, amit elkezdtek.

– Folytatni szeretnénk, de ez valójában nem 14, hanem
10 évet jelent, mert az elsõ ciklus nagyobb része csõdme-
nedzseléssel telt és nagyon nehéz idõszak volt. Az elsõ
fejlesztések 2013-ban indulhattak, innentõl viszont nagyon
sikeres idõszaka volt Nyíregyházának, mondhatni egy
aranykor, ami azt is jelenti, hogy a város nagyon sokat
fejlõdött és komplex módon. Az intézmények felújításával
kezdtük, ami szükséghelyzet volt, gondolva a 34 óvodára

– közben építettünk is egyet –, a 10 bölcsõdére, számos
iskolára. A másik nagy csomagunk, a közlekedési infrast-
ruktúra fejlesztése részeként rengeteg földutat leaszfaltoz-
tunk, sok járdát építettünk, megdupláztuk a kerékpárút-
hálózatot, készítettünk és átépítettünk 29 csomópontot, és
a városba sugarasan bevezetõ fõ közlekedési útvonalakat
felújítottuk, úgy, hogy a nagykörutat is befejeztük – 42 évi
várakozás után. Fontos terület volt például a turizmus, épült
két hotel is a Modern Városok Programban, amire máshol
nem volt példa. A sportinfrastruktúra egy harmadik kiemelt
csomag. Ami ma már modern Continental Aréna, az ko-
rábban a város tulajdonában sem volt, majd megvalósítot-
tunk olyan több évtizedes ígéreteket, mint a jégpálya, az

uszoda. A volt NYVSC telepbõl korszerû Atlétikai Cent-
rum épült, legújabban a stadion készült el, de emellett 29
szabadidõ kondipark létesült, valamint több rekortán futó-
pálya – nyíregyházi sajátosság, hogy a centrum és a stadi-
on köré is épült térítésmentesen használható. Most 11 éve
indítottuk a Mozdulj Nyíregyháza! ingyenes mozgássoro-
zatot, mindez szintén a komplexitást jelzi. Ebben a ciklus-
ban a teniszcentrumot szeretnénk még rendezni.

Munkahelyteremtés, gazdaság- és
városfejlesztés

– Korábban a munkahelyteremtést tûzte ki az egyik leg-
fontosabb célnak. Ez továbbra is érvényes?

– Ez volt és maradt az elsõ számú prioritás. Jó alapot ad
mindehhez, hogy a ciklus elején a mintegy 130 hektáros
ipari park ma gyakorlatilag közel 950-nél tart, ahol 5 nagy
cég beruházása folyik, van, ahol már a próbaüzemet ter-
vezik megkezdeni az év végéig, és további, eredményeket
ígérõ tárgyalásaink is vannak. De a korábban említett komp-
lexitás más szempontból is értelmezhetõ. Ez nem önmagá-
ban szûken vett iparipark-fejlesztés, hanem egy város- és
gazdaságfejlesztési program, a pozitív társadalmi hatásai-
val. A legfontosabb, hogy minden nyíregyházi, aki keres,
munkát találjon itthon, és a legnagyobb kihívás, hogy a fia-
talok elvándorlását, ami 5-6 évtizede sújtja Nyíregyházát,
csökkentsük. Ehhez a versenyképes munkahelyek mellett
fontos a lakhatás, ezért indítottuk 2018-ban a Nyíregyháza
hazavár programot, ami a kormányzati mellett önkormány-
zati támogatást is ad a pályakezdõ házaspároknak.

– A számok alapján az eddig is tekintélyes méretû Déli
Ipari Park tovább nõtt?

– Kezdetben volt a 130 hektár, ami betelt, ehhez vásá-
roltunk 640 hektárt, ezen megy a kormányzati, nagysza-
bású infrastrukturális fejlesztés. Közben, a nyári hónapok-

ban megvásároltunk újabb 176 hektárt, ezzel együtt nagy-
jából 950 hektáros lett ez a befektetési övezet. A nagyság-
rend érzékeltetésére egy példa. 2014-ben volt egy nagyjá-
ból 60 milliárd forintos LEGO-fejlesztés, amikor saját gyá-
ruk lett Nyíregyházán – 2010 körül ez a szám csupán vágy-
álom volt. Most a Boysen beruházása önmagában körül-
belül 60 milliárd forintos, a koreai és kínai cégeké még
nagyobb, és mellettük ott van az osztrák és svéd nagyvál-
lalat is. De még semminek nem tudtunk a végére jutni, az
egész iparipark-fejlesztés nem fordult át arra a pályára,
amikor már szinte „önmagától” megy, de legalábbis viszi
a súlya, gazdasági ereje, ehhez még kell pár esztendõ.

Közlekedési tervek

– Ez is ciklusokon átívelõ kérdés, de mint utalt rá, ma-
radt még bõven tennivaló a közlekedés terén is.

– Hogy mennyire összefüggenek a dolgok, egy példa:
ha a korábbi infrastrukturális fejlesztéseket nem tudtuk
volna megvalósítani az elmúlt tíz évben, akkor nagy baj-
ban lennénk az iparipark-fejlesztéssel is. Mert ha 3–5 év
múlva benépesül a déli gazdasági övezet, azzal fog járni,
hogy létrejön legalább 5000 munkahely, ennyivel több
ember fog erre járni naponta, továbbá a beszállítók, szol-
gáltatók, így a teherforgalommal is számolnunk kell. Ezért
fejlesztünk éppen ott, az M3 autópálya mindkét oldalán,
amihez zajlik a Nyíregyháza–Debrecen közötti négyes fõút
kétszer kétsávosra bõvítése, valamint a két vármegyeszék-
helyet összekötõ vasútvonal fejlesztése (ezt a napokban
Lázár János építési és közlekedési miniszter is megerõsí-
tette bejelentésével – a szerk.). Nekünk a külsõ körgyûrû
bezárása a legfontosabb, Nyírturáig megépülne az a hi-
ányzó szakasz, amivel egy több mint 60 kilométeres kör-
gyûrû lenne a város körül, folyamatos közlekedéssel, kör-
forgalmakkal. A parkolóhelyek is napi témát adnak, pél-
dául Örökösföldön most kezdtük ebben a nehéz idõben
is, saját erõs beruházásként a 40 állásos bõvítést. Van ter-
vünk parkolóházakra is, de ezek átgondolt koncepciókat
igényelnek, és milliárdos tételek. De ne felejtsük, az el-
múlt 10 évben több mint 10 000-rel nõtt az új személy-
gépkocsik üzembe helyezésének száma Nyíregyházán,
ebbõl a szemszögbõl kell vizsgálni az örök, zöldfelületA Déli Ipari Park fejlesztése munkahelyteremtõ világcégek befogadásának teremti meg az alapot. A közeli jövõben akár 5000 új munkahellyel is bõvülhet a kínálat.

A közlekedési infrastruktúra nagyarányú fejlesztése közvetetten a gazdasági terveket is szolgálta. Jó példa a sugaras bevezetõ utak rendszerét összekötõ nagykörút bezárása,
további cél a teljes külsõ körgyûrû, azaz elkerülõ út megépítése.

csökkentésérõl-növelésérõl szóló vitát. Ezzel a fejlõdéssel
lépést tartani szinte lehetetlen.

A legtöbb EU forrás Nyíregyházára
érkezhet

– Honnan lesz mindenre pénz?
– Már a közgyûlésen is hangsúlyoztam, talán az egyik

legnagyobb eredmény, hogy gazdasági, pénzügyi stabili-
tás van 2013-tól, azaz a város költségvetésének nincs hiá-
nya, a mérlegfõösszege pedig 31 milliárdról az ötszörösé-
re nõtt. Az akkoriban óriási hitelállományt is lenulláztuk,
tehát Nyíregyházának hitele sincs! A bevételekkel és gaz-
dálkodással is jobban állunk, ami fontos, ha éppen nem
jön EU forrás, mint az elmúlt idõszakban. Az ilyen pályá-
zatoknak egyébként is hosszú az átfutási ideje, évek tel-
nek el a tervezés és megvalósítás között. De mi az idén is
megvalósítottunk komoly útfejlesztési csomagot, tavasszal
három utcában, most négy helyszínen. A másik legnagyobb
eredmény az EU-s, Nyíregyházának járó TOP Plusz for-
rás, amirõl pár éve született döntés, eszerint a megyei jogú
városok közül a legtöbbet, 52,8 milliárdot hívhatunk le.
Ehhez kellettek egyrészt a kormányzati tárgyalások során
bemutatott fejlesztési elképzelések és a korábbi eredmé-
nyek. Sok város ugyanis nem tudta megvalósítani a terve-
iket, se a hazai, se az uniós forrásokból. Ez nagy lehetõsé-
get ad nekünk, és az elsõ csomagnál már a támogatási
szerzõdés aláírása elõtti állapotban vagyunk.

– Mivel kezdünk ebben az uniós ciklusban?
– Annak is van üzenetértéke, hogy mit vettünk elõre. Ez

egy 6 milliárdos csomag, amibe a bölcsõdék, az óvodák
és 4 iskola került. Az elõbbieknél mindenütt voltak már
felújítások, de nem teljes körûek, és ahol például 9 évvel
ezelõtt végeztünk felújítást, már jönnek új elemek: nap-
elemek, hõszivattyú – gondolva az energiaválságra, a fenn-
tartható üzemeltetésre. További csomagokon dolgozunk az
önkormányzatnál, az egyik a közlekedési infrastruktúra
további modernizálásáról szól, a másik újabb energetikai
beruházásokról. Elõkészítés alatt van továbbá a szociális
rendszer további erõsítése, az Európai Szociális Alap fi-
nanszírozásával, mert ez is kiemelt szempont, nem csak a

Folyamatos stabilitást ad a közgyûlésnek, hogy a város-
vezetõ FIDESZ-KDNP frakció negyedszer is biztos
többséget szerzett az önkormányzati választáson

gazdaságfejlesztés. A kulturális szférát is érinti az elkép-
zelés, a részletek késõbb érkeznek. Ez együtt mindössze-
sen több mint 20 milliárd forint. Remélem, hogy a pro-
jekteket év végéig eredményesen el tudjuk vinni addig,
hogy mindenre támogatási szerzõdés legyen és el tudjuk
kezdeni a tervezésre vonatkozó közbeszerzési eljárások
elindítását.

– A szociális területen sok önként vállalt feladata van a
városnak, köztük a most aktuális, nyugdíjasoknak kézbe-
sítendõ karácsonyi csomag.

Bár az összes óvoda és bölcsõde átesett valamilyen
szintû, döntõen energetikai felújításon, a következõ

fejlesztési csomagok egyike továbbra is ezek modernizá-
lását célozza

A sportinfrastruktúra is sokat fejlõdött az elmúlt tíz
évben, csakúgy, mint az oktatási-nevelési, szociális. Az

ingyenesen használható rekortán futópályák közül a
legújabb a stadionnál használható.

A karácsonyi ajándékcsomagok csaknem kétszer annyi
nyugdíjashoz jutnak el idén, mint 10 évvel ezelõtt

– Ennek is van szinte önmagán túlmutató szimbolikus
értéke. 2014-ben mentek ki az elsõ karácsonyi ajándék-
csomagok, akkor több mint 13 ezer nyugdíjasnak, amit 30
millió forintból meg tudtunk oldani. Most 25 ezer körüli a
címzettek létszáma és a csomag értékét is növeltük kicsit.
Ahogy mondogattam abban az idõben, nem szalmaláng,
amit indítunk, hiszen ez is 10 éve megy, úgy, mint a Moz-
dulj Nyíregyháza!, vagy a hagyományteremtõ szándékkal
életre hívott Tirpák Fesztivál. Mindez nemcsak hozzáállás
kérdése, hiszen megvan hozzá a gazdasági stabilitásunk
is. Most több mint 100 millió forintot fordít a város arra,
hogy megbecsülje, köszöntse a nyugdíjasokat, azokat az
embereket, akik életük jelentõs vagy teljes részét itt töltöt-
ték Nyíregyházán és akiknek a munkája, eredménye is
benne van abban, hogy Nyíregyháza ilyen város lett.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)
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49 kilométert futott Nádudvari Péter
Prima-díjjal is kitüntetett gyógypedagógus
lakhelyétõl, Debrecentõl a nyíregyházi Hõ-
sök terére. A jótékony ultrafutó összesen 500
kilométer lefutásával gyûjt adományokat a
szörnyû betegséggel küzdõ tízéves Szofi
gyógykezelésére. A megtett kilométereket
ugyanis bárki örökbe fogadhatja a Kosztyu
Ádám Emlékére Alapítvány oldalán.

A nyíregyházi Veres Szofi négyévesen már
megküzdött a leukémiával, az idei év ele-
jén pedig kiderült: egy újabb rosszindulatú
megbetegedéssel, az agydaganattal kell fel-
vennie a harcot. Daganateltávolító mûtétet
hajtottak végre rajta, sugárterápiát és daga-
natellenes gyógyszert is kapott, de további
kezelésére Magyarországon nincs lehetõség.
A tízéves kislány gyógyulására egy kölni
magánklinika jelenti a reményt. Szofi szer-
vezete eddig szerencsére jól reagál a német-
országi kezelésekre: a kislány iskolába jár,
úgy él végre, mint egészséges társai.

Szofi története eljutott Nádudvari Péter-
hez, aki már tizenkét éve foglalkozik jóté-
kony sportolással. A 40 éves ultrafutó telje-
sítette az elsõ vállalását a kis Szofiért. Pé-
ter már a kezdeményezés leghosszabb ki-
hívására, a Budapest–Nyíregyháza ultrama-
ratonra készül, amely során összesen 246
kilométert fog lefutni. – Mivel egy igazi
szuperhõsrõl van szó, a budapesti Hõsök
terérõl hozzá, a nyíregyházi Hõsök terére
futok majd el négy egymást követõ szakasz-
ban – mondta. A Budapest–Nyíregyháza
ultramaraton mellett Péter még 254 kilo-

Jótékony futás Szofiért – Bárki
örökbe fogadhat egy kilométert

métert bocsát áruba Szofi gyógyulásáért. A
jótékony sportoló összesen 5 millió forint
elõteremtésével szeretné támogatni Szofi
kölni gyógykezelését. A kilométerek egy-
ségára 10 ezer forint – ha valakinek nem
áll módjában ennyit adományozni, alacso-
nyabb összeggel is támogathatja a lány
küzdelmét. És természetesen, aki többet tud
adakozni, azt is szívesen fogadja a család.

Az adományokat banki átutalással a
Kosztyu Ádám Emlékére Alapítvány
számlájára várják:
Számlatulajdonos: Kosztyu Ádám Em-
lékére Alapítvány
OTP 11734138-20017125-00000000
IBAN: HU12 1173 4138 2001 7125 0000
0000
BIC(SWIFT) KÓD: OTPVHUHB
Közlemény: Szofiért

Szofiról, a kezdeményezésrõl és a tá-
mogatás lehetõségeirõl bõvebben a https:/
/www.adomanybank.hu/campaigns/peter-
adomanygyujto-futasa-szofiert/ oldalon ol-
vashatnak.

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzat Környezetvédelmi Alapjának támo-
gatásával 800 kg õshonos pontyot telepítettek a Bujtosi-tó élõvilágának rehabilitáció-
ja, valamint a tó vízminõségének javítása érdekében. A telepített halak amellett, hogy
táplálkozásuk során megszûrik a vizet, a kikapcsolódni vágyó, szabadidejükben hor-
gászó emberek kedvenc halfajtája is. A haltelepítésen a Móra Ferenc Általános Iskola
Petõfi Sándor Tagintézményének tanulói is részt vettek az ÖKO Suli keretében – tájé-
koztatott a NYÍRVV Nonprofit kft.

Három leopárdcápa érkezett a Rotterdami Állatkertbõl a Nyíregyházi Állatparkba,
ezzel tízre nõtt a cápafajok száma a parkban. Az állatok egy hónapot töltöttek karan-
ténban, hogy egészségügyi vizsgálatoknak vessék alá õket, mielõtt a Jégvilág Interak-
tív Állatbemutató akváriumrendszerébe költöztek. A leopárdcápák gyorsan megszok-
ták új, hideg vízi élõhelyüket, és most 10–17 fokos környezetben élnek a parkban,
érkezésük pedig színesebbé tette az állatpark tengeri élõvilágát.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Újabb cápafaj az állatparkbanÚjabb cápafaj az állatparkban

Halakat telepítettek a Bujtosi-tóba
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Pályázati felhívás
A „RÁSZORULÓ HALLGATÓKÉRT KÖZALAPÍTVÁNY” Kuratóriuma pályázatot ír
ki egyszeri vissza nem térítendõ támogatás elnyerésére, felsõfokú tanulmányokat
folytató hallgatók részére.

FELTÉTELEK:
– legalább 5 éves nyíregyházi állandó lakóhely;
– elsõ diploma megszerzésére vonatkozó felsõoktatási aktív hallgatói jogviszony

(BSC, MSC, osztatlan képzés);
– jó tanulmányi eredmény (minimum 3,51-es átlageredmény kumulált átlag alap-

ján);
– a családban az egy fõre jutó havi nettó jövedelem nem haladhatja meg a szoci-

ális vetítési alap négyszeresét, azaz 400%-át, azaz 114 000 forintot.

A pályázathoz kérjük benyújtani:
1.) adatlapot (letölthetõ: www.nyiregyhaza.hu, személyesen átvehetõ a Polgármes-

teri Hivatal Szociális és Köznevelési Osztály Titkárságán, B. épület I. emelet
102. szoba);

2.) a 16. életévüket betöltött tanulók esetén érvényes diákigazolvány másolata, vagy
az azt helyettesítõ OKTIG rendszerbõl kiállított QR-kódos igazolás;

3.) a felsõfokú tanulmányi eredményt dokumentáló, az elõzõ félév kumulált tanul-
mányi átlagát tartalmazó Tanulmányi Osztály által hitelesített irat másolatát (leg-
utóbbi lezárt félévi eredmény, elektronikus vagy hagyományos leckekönyv má-
solata, mely tartalmazza a kumulált átlagot);

4.) aktív hallgatói jogviszony igazolása (a 2. pontban foglaltakkal azonos módon);
5.) a felvételi eljárás során elért pontszám hitelt érdemlõ igazolása (elsõ évfolyamos

pályázó esetében);
6.) az egy fõre jutó családi jövedelem igazolását (utolsó havi nettó bér, önfoglalkoz-

tató esetén NAV és a könyvelõ által kiállított igazolás, gyerektartás, családi pót-
lék, árvasági ellátás igazolása, nyilatkozatok stb.);

7.) a legalább 5 éves nyíregyházi állandó lakhely igazolását (lakcímkártyával, vagy
Okmányiroda által igazoltan).

A pályázatok benyújtásának határideje: 2024. november 29.

CÍM: Polgármesteri Hivatal, Szociális és Köznevelési Osztály
4400 NYÍREGYHÁZA, KOSSUTH TÉR 1.
A BORÍTÉKRA FELTÉTLENÜL ÍRJÁK RÁ:

RÁSZORULÓ HALLGATÓKÉRT KÖZALAPÍTVÁNY
A Kuratórium fenntartja azt a jogát, hogy a szociális körülményeket helyszíni

látogatás során ellenõrizze. A Kuratórium döntését követõen írásban értesítjük a
pályázókat az eredményrõl.

A pályázattal kapcsolatos bõvebb felvilágosítás a Szociális és Köznevelési
Osztályon (telefon: 42/524-585) kérhetõ.

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

Sikeres nyíregyházi bemutatkozás
a Csabai Kolbászfesztiválon

Október 24–27. között rendezték meg a
27. Csabai Kolbászfesztivált Békéscsabán,
ahol a Nyíregyházi Turisztikai Nonprofit Kft.
munkatársai népszerûsítették városunk lát-
nivalóit. Nemcsak a programok, hanem a
napsütéses idõjárás is rengeteg látogatót
csalogatott ki a gasztrorendezvényre, ahol
a kolbászgyúró és töltöttkáposzta-fõzõ ver-
seny mellett számos koncert, kistermelõi
vásár és szakmai elõadások várták az ér-
deklõdõket.

A turisztikai iroda nem elõször vett részt
a rendezvényen. A 10 évvel ezelõtti részvé-
tellel szemben azt tapasztalták, hogy a he-
lyieken kívül az ország minden részérõl ér-
keztek vendégek, illetve sok volt a külföldi
látogató. Így a nyíregyházi látnivalókat nem-
csak a békéscsabai és belföldi vendégek is-
merhették meg, hanem romániai, lengyel-
országi, ausztriai érdeklõdõk is, akik szin-
tén felkeresték a standot. Emellett a jövõ évi

osztálykirándulások megszervezésére is ad-
tak tippeket – tájékoztatta szerkesztõségün-
ket Furkóné Szabó Marianna ügyvezetõ.

A Magyar Éremgyûjtõk Egyesületének Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei Csoportja, Nyíregyháza Me-
gyei Jogú Város Önkormányzata, valamint a Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár közösen szervezett
könyvbemutatót, amelyen Komiszár Dénes „FITYULA” –
100 éve született Hegedüs István címû könyvét mutatták
be és megemlékeztek az öttusázóról, aki tragikus körül-
mények között veszítette életét.

Az 1956-os szabadságharc áldozatai között volt
Hegedüs István öttusázó is, akirõl október 22-én a szülõ-
háza elõtt emlékeztek meg Nyíregyházán. A kétszeres
magyar öttusabajnok és edzõ a szabolcsi vármegyeszék-
helyen született. 1956. október 24-én, a szabadságharc
kitörésének napján az uszodába sietett, hogy figyelmez-
tesse a gyerekeket az edzések lemondására. Miközben a
Szófia utcában gyalogolt, az ÁVH gép-
fegyveres emberei tüzet nyitottak egy
kommunista könyveket égetõ forradal-
már csoportra. Hegedüs Istvánt eltalál-
ta a lövés, és a helyszínen életét vesz-
tette, mindössze 32 évesen.

Mítosz és valóság
Komiszár Dénes helytörténész

alakjának állít emléket a „FITYULA”
– 100 éve született Hegedüs István

Emlékezés egy öttusalegendára:
Hegedüs István emléke elõtt tiszteleg az új kötet és emlékérem

címû könyvével, melyet a koszorúzást követõen a Móricz
Zsigmond Megyei és Városi Könyvtárban mutattak be. A
kötetet dr. Kührner Éva, a Bessenyei Társaság elnöke lek-
torálta, a bemutató alkalmával pedig méltatta. – Nyír-

egyházán sokáig mi sem tudtuk, ki õ, milyen
kapcsolata van a várossal, és mi volt az õ
története. Komiszár Dénes igyekezett ezt
alaposan kinyomozni. Õ az, akit gyakor-
latilag mindenki ismert, és akit szinte
mindennap kezünkbe vehettünk, hiszen
a húsz forintos kék hátoldalán az õ im-
pozáns alakja látható. Nagy meglepeté-
sünkre kiderült, hogy nemcsak a húszas
bankjegyen, hanem sok más felületen is megje-
lenik. Még ma is láthatjuk az alakját szobrokon,

érméken, bélyegeken, plakátokon, sõt kaszkadõrként fil-
mekben is szerepelt. Egy rendkívül színes egyéniség volt,
és nagyon szomorú, hogy ilyen rövid életet élt, és tragikus
esemény következtében vesztette el az életét – mondta.

Kétszeres öttusabajnok
és ikonikussá vált alak

A könyv bemutatójával egy idõben elérhetõvé vált a Ma-
gyar Éremgyûjtõk Egyesülete Szabolcs-Szatmár-Bereg Vár-
megyei Csoportjának emlékérme is. Az elsõ példányt
Hegedüs István lánya, Hegedûs Andrea kapta meg. A köny-
vet író Komiszár Dénes helytörténész a nyíregyházi Hegedüs
István, a kétszeres magyar öttusabajnok életének és teljesít-
ményének állít emléket születésének 100. évfordulóján. – A

családunk Tiszaeszlárból származik, akárcsak a
Hegedüs család. Számos családi kapcsolat, is-

meretség és barátság alakult ki az õseink kö-
zött, amelyek generációkon keresztül fenn-
maradtak. Édesapám sokat mesélt a
Hegedüs család életérõl, és az évek során,
Nyíregyházán rengeteg információ gyûlt
össze – mondta Komiszár Dénes, aki hoz-

zátette, annyit olvasott Hegedüs Istvánról,
hogy az információk végül összeálltak, és öröm-

mel tölti el, hogy ennek eredményeként bemutat-
hatták a könyvet is.                     (Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Tizenkettedik nyíregyházi évadát kezdte a Móricz Zsig-
mond Színházban Gulácsi Tamás, melyben rengeteg feladat
és kihívás, fõszerepek sora várja. Többek között varázsló-
ként, Rádiósként, dadogó királyként és sztriptíztáncossá váló
munkanélküli gyári munkásként is láthatjuk a színpadon, a
nyíregyházi teátrum 3 tenorja (Gulácsi Tamás, Horváth Vik-
tor és Tar Dániel) pedig december 13-án elsõ ízben ad a
nagyszínpadon karácsonyi koncertet.

Mûfajilag is változatos lesz számára a 2024/2025-ös
évad: mesejáték, ifjúságnak (is) szóló drámai színdarab,
mese- és Broadway-musical, dráma és vígjáték egyaránt
szerepel a repertoárban.

– Fõszerepek sora vár, ami egyrészt elismerést, másrészt
komoly feladatokat és nagy kihívást jelent.

– Az OZ nem fõ-, hanem kisebb szerep, van idõm köz-
ben más elõadások szövegét tanulni... – replikázik moso-
lyogva.

– A májusi beszélgetésünket ezzel a mondattal fejezted
be: „Állnak elõttem kihívások, mégpedig több típusú, és
nem feltétlenül csak szakmai kihívások. Ezt azonban majd
egy következõ beszélgetésben fejteném ki.” Tehát?

– Szerintem abban bíztam, hogy nem lesz következõ
beszélgetés és akkor nem kell róla beszélni... (nevet)

– A fõszerepek sora, rengeteg elõadással párosulva ön-
magában is kihívás.

– Ez így van, nagyon sok áldozattal és lemondással is jár.
A civil életem, ha nem is teljesen, de rettenetesen leredu-
kálódik. Tavasszal még nem volt szó arról, hogy szerepet
kapok A padlásban. Kaposváron már játszottam a Rádióst
14 évvel ezelõtt, akkor volt itt az ideje. De az nem volt egy
jó idõszak. A padlásnál indult egy mélyrepülés, ezért is volt
izgalmas újra találkozni vele, mintha az élet egy témazáró
dolgozatot adott volna: most hogyan állok azokkal a prob-
lémákkal. Újra megjelentek ugyanazok az érzések, hangu-
latok, szorongások, feszültségek... A psziché nem felejt...
Immár jelentõs önismerettel, megnövekedett fegyverarze-
nállal találtam magam, majdnem ugyanannak a háború-
nak a közepén, csak most pontosan tudtam, hogy magam-
mal harcolok. Nem volt könnyû most sem, de szerintem
sikerült letennem a fegyvert... És az élet most egy gégegyul-
ladással is megkínált a próbafolyamat közben, ami miatt az
is kérdéses volt, hogy egyáltalán el tudom-e énekelni a da-
lokat a premieren.

– Tehát nem is a szereppel küzdöttél, hanem a múlt
emlékeivel?

– Zanzásítva én is így fogalmaznám meg. 

A Rádióstól a királyig fõszerepek sorában láthatjuk Gulácsi Tamást

Az évadot tekintve van bennem egy másfajta félelem is
– ezt is említhetjük a kihívások között –, hogy attól tartok,
ha ilyen sokat látnak színpadon a nézõk, akkor egyszer
csak meg fognak unni.

– Gulácsi Tamást nem lehet megunni!
– Jólesik, köszi. De évad végén is beszélgessünk majd

errõl... Ha õk nem is, én biztos unni fogom magam. (nevet)
Az élet ezt most így hozta, meg kell küzdenem vele,

meg kell õriznem az ép elmémet, a testem egészségét – és
ez bizony nagyon sok civil áldozattal jár, mert a színpadi
jelenlétbõl, meg a színpadi tartalomból valószínûleg nem
fogok engedni, az belém van égve. Olyan régóta csiná-
lom, hogy a tõlem megszokott színvonalat mindenkép-
pen hozni akarom. Igazából nem is tudom, hogy lehet
máshogy csinálni...

– Szeretsz varázsló lenni?
– Ez volt az elsõ szerepem, amikor 11 évvel ezelõtt ide-

szerzõdtem. Amikor az ember bekerül egy új helyre, akkor
bizonyítani akar. Biztonságos közeget teremtett, hogy nincs
túl nagy szerepem, és tudom kicsit a nézõtérrõl figyelni a
dolgokat...  A mostani tudásommal azért föltuningoltam a
szerepet. Aztán hátha tíz év múlva újra elõvesszük…  Kí-
váncsi lennék, akkor milyen lenne Oszkár Zöld.

– Megnézhettem az elsõdlegesen diákoknak szánt Je-
ruzsálem címû elõadást. Úgy gondolom, felnõtteknek is
érdemes lenne játszani.

– A Lázár Ervin Programban mutatjuk be a megye szinte
minden kistelepülésén, ahol csak lehet. Úgy vesszük észre,
szeretik a gyerekek, jönnek velünk. A cél az, hogy velünk
együtt gondolkozzanak, lássanak ilyen típusú színházat is.
Igen, jó lenne, ha felnõtt közönség is láthatná.

– A Rádiós mennyire áll közel hozzád?
– Anita (Tamás felesége, Kosik Anita színmûvész – a

szerk.) szentül állítja, hogy én magam vagyok a Rádiós.

Szerinte nem nagyon kell semmit csinálnom ebben a sze-
repben, egyszerûen ez az ember vagyok. Az a fajta kere-
sés, kíváncsiság, ami a Rádióst jellemzi, bennem is meg-
van. Nagyon érdekel a világ, az univerzum és ami mögöt-
te van... (csibészes mosoly az arcán) Sokszor én sem lát-
tam meg, ami az orrom elõtt volt. Inkább a képzeletem-
ben éltem, nem pedig két lábon, a földön. Ha láttam is,
hogy ott a szerelem az orrom elõtt, nem mertem megten-
ni azokat a lépéseket, amelyek egy párkapcsolathoz ve-
zetnek, inkább szorongtam, feszengtem, ezáltal lemarad-
tam sok mindenrõl. Jóról, rosszról...

– Mi A padlás titka?
– Nagyon jó kérdés. Ez egy nagyon kedves történet, na-

gyon eltalált dalokkal, amelyek a szívünk mélyére nyúl-
nak. Jólesik az az egyszerû igazság, hogy a jók nyerik a
döntõ nagy csatát, a támadót a várból kidobják, ha már a
mindennapi életünk nem errõl szól... Jó visszagondolni a
múltunkra és azokra a szeretteinkre, akik már nem lehet-
nek köztünk. Sok összetevõs titok lengi körül A padlást.

– Elõzetesen melyiket érzed kiemelkedõnek vagy kihí-
vásnak?

– Mindegyiket. A király beszédét nagyon várom, mint a
nyíregyházi Colin Firth – utal nevetve Anita ezzel kapcso-
latos megfogalmazására. Az elmúlt idõben inkább a szó-
rakoztatásban kellett megtalálnom azokat a mélységeket,
amelyek ott lapulnak mindenhol. A király beszéde komoly
történet, persze humoros oldallal megspékelve. Az Alul
semmi a vetkõzés miatt kihívás. A közösségi médiák miatt
ugyanis olyan testképek élnek a fejünkben, amelyeknek
az elérése a valóságban irgalmatlan nehéz, annyira ko-
moly szintû odafigyelést igényel a táplálkozásban, a rege-
nerálódásban, a munkában. Bizonyos korban pedig szin-
te lehetetlen teljesíteni.

– A király beszédében újra együtt látható a Fõfõnökben
nagy sikert aratott páros, azaz te és Horváth László Attila.

– Egy ilyen kaliberû színésszel, mint Lackó, mindig nagy
öröm játszani. Szerintem jó közöttünk a kémia. Nagyon
várom a közös munkát. Hosszú perceken keresztül tudunk
egymás mellett, tartalmas csöndben ülni a büfé teraszán.
Ritka ez. Szeretem.

– Aranylakodalom...
– Az az évad vége. Addig életben kell maradnom. (ne-

vet) És hát a Legénybúcsú sikere után nem tehetjük lejjebb
a lécet! Induljon jól ez a nyár mindenkinek! Erre az Arany-
lakodalom tökéletes. Ha Isten is velünk van, akkor az elõ-
adásaim száma ebben az évadban eléri a 200-at!

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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Rozsnyai György táncdalénekes  80. születésnapja al-
kalmából október 12-én búcsúzott el a színpadtól a Vá-
rosmajori Mûvelõdési Házban, ahol telt ház elõtt énekelt.
A rendezvényen új dalok és Rózsás Viktória vendégfellé-
pése emelte a hangulatot. A jelenlévõk ajándékokkal és
meglepetésekkel köszönték meg Rozsnyai György több
mint öt évtizedes színpadi munkásságát.
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A Rothermere diákotthon emlékezete
A két világháború közötti idõben különös kultusz

övezte hazánkban a dublini születésû Lord Rothermerét,
a Daily Mail címû angol napilap tulajdonosát, aki 1927-
ben „Magyarország helye a nap alatt” címmel publi-
kált írásában foglalkozott a trianoni békediktátum igaz-
ságtalanságával és felvetette a revízió szükségességét.
A fõvárosban utcát és sétányt neveztek el róla, vala-
mint egy ma is látható díszkutat állítottak a tiszteleté-
re. E kultusz erõsítéséhez Nyíregyháza is hozzájárult
azzal, hogy az Evangélikus Kossuth Lajos Reálgimná-
zium által létesített diákotthont róla, „nemzetünk nagy
pártfogójáról” nevezték el.

A diákotthon alapításának ötletét dr. Bencs Kálmán
polgármester, mint a reálgimnázium felügyelõje vetette
fel 1927-ben. A következõ évben megvásárolták a reál-
gimnáziummal szemben lévõ, akkori Kállai utca 18. szám
alatti házat, mely több helyiséggel is rendelkezett. Az
átalakítási tervek elkészítésére az intézet volt növendé-
keit, Baruch Jenõt, Barucha Józsefet és Kovács Dezsõt
kérték fel, utóbbit a kivitelezési munkálatok elvégzésé-
vel is megbízták. Mivel a városnak akkor még nem volt
kiépített vízvezeték-hálózata, így egy házi berendezést
építettek erre a célra, ami biztosította a fürdõszobák hi-
deg és meleg vízzel való ellátását.

Az internátust 1929. október 9-én, ünnepélyes kere-
tek között adták át. A polgármester beszédében annak
a reményének adott hangot, miszerint „hisszük, hogy
ennek a diákotthonnak falai közt a Haza, az Isten, és

az Ember iránt való szeretet erõsíti meg serdülõ ifjaink
lelkét; s a szebb jövendõbe vetett hitünkkel hisszük,
hogy ez az intézmény a tudomány, az erkölcs és a hit
temploma lesz”. Oda vallásfelekezeti különbség nél-
kül, bármely városi iskolában tanuló diákot felvettek,
akik számára havi 80 pengõért biztosítottak teljes ellá-
tást, valamint tanári felügyeletet és segítséget a tanu-
lásban. Az igazgatásával Zágoni Dezsõt bízták meg.

A diákotthon fõépülete az 1944 októberében zajló
harcok során kapott találat következtében pusztult el,
míg a másik részét a kiskörút építése miatt bontották le
2009-ben.

Megyei Jogú Város Közgyûlése

FELHÍVÁS
Tisztelt Városlakók!

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése ren-
deletben szabályozza a „Nyíregyháza Város Kultu-
rális Életéért Krúdy Gyula-díj” adományozásának
rendjét.

A kitüntetés a városban hosszabb ideje eredménye-
sen tevékenykedõ tudományos kutatónak vagy mun-
katársnak, képzõ- és építõmûvésznek, a közmûvelõ-
dés, közgyûjtemény, tánc, kórus, film, zene, színház,
valamint a nyomtatott vagy az elektronikus sajtó te-
rületén hosszabb ideje dolgozó személynek adomá-
nyozható.

A kitüntetés adományozását bármely természetes
vagy jogi személy kezdeményezheti.

A javaslatot az önkormányzat által alapított kitün-
tetések rendszerérõl és azok adományozásának rend-
jérõl szóló 5/2016. (II. 26.) számú önkormányzati ren-
deletben meghatározott nyomtatványon kell benyúj-
tani 2024. november 30. napjáig Nyíregyháza Me-
gyei Jogú Város polgármesteréhez (4400 Nyíregyhá-
za, Kossuth tér 1.).

A nyomtatvány megtalálható a  varoshaza.nyiregy-
haza.hu  honlapon, illetve személyesen átvehetõ Nyír-
egyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal fõ-
portáján (Nyíregyháza, Kossuth tér 1. sz.).


